Un commerciante all’ingrosso ha venduto ad un commerciante al dettaglio:
kg 90 a € 30,00 il kg piu I.V.A. ordinaria
kg 80 a € 35,00 il kg piu [.V.A. ridotta

Calcolare I’importo totale che il commerciante al dettaglio deve pagare.

Al 31 dicembre una banca ha calcolato gli interessi lordi sui depositi ai seguenti
clienti:

1. deposito del Sig. Bernini: interessi maturati € 125,00
2. deposito del Sig. Civale: interessi maturati € 75,00
3. deposito del Sig. Donnini: interessi maturati € 60,00.

Sapendo che gli interessi bancari sono soggetti a ritenuta fiscale del 26%, calcolare
I’importo netto degli interessi percepiti dai tre risparmiatori.

La Ditta Cormina ha acquistato dalla Philips 50 televisori al prezzo unitario di €
1.200,00, sconto del 20%+10%, IVA ordinaria. Successivamente rivende tutti i 50
televisori al prezzo di € 1.525,00 IVA inclusa.

Determinare:

e |’importo della fattura d’acquisto ricevuta dal dettagliante;

e quanto ha incassato complessivamente dalla vendita dei televisori;

e |’utile lordo realizzato.



